

PROČ V NAŠEM DOMĚ TŘÍDÍME KUCHYŇSKÉ ODPADY?

- V následujících letech má být sběr kuchařských odpadů povinný pro celou Českou republiku, Klášterec nad Ohří se jako jedno z mála měst zapojilo do tohoto systému již nyní.
- Bioodpady tvoří až 31 % celkového množství vyprodukovaného komunálního odpadu. Z toho dvě třetiny tvoří právě kuchařský odpad.



JAKÝ JE POSTUP TŘÍDĚNÍ?

Odborné týmy pod záštitou města Klášterec nad Ohří vám dodají speciální košík a kompostovatelné sáčky, do kterých budete kuchařské zbytky třídit.

1 Košík má perforované stěny a víko, aby byl zajištěn přístup vzduchu a nedocházelo ke hnilobným procesům.

2 Sáčky jsou vyrobeny ze speciálního kompostovatelného materiálu, aby nezneškodocovaly proces zpracování kuchařského odpadu.

3 Jakmile košík naplníte, vyhodte jeho obsah včetně kompostovatelného sáčku do speciální nádoby na kuchařský odpad před vaším domem.

4 Ta bude pravidelně, 1× týdně, vyvážena do bioplynové stanice Ahníkov. Tam se z něj vyrobí elektrická energie, teplo a certifikované hnojivo.

ČASTÉ OTÁZKY

Můžeme do košíku s kuchařským odpadem házet i sýrnité nebo plesnivé zbytky?

Ano.

Co se s odpadem stane poté, co ho vyřídíme?

Poté, co ho vyhodíte do hnědé nádoby, se 1× týdně svezde do bioplynové stanice Ahníkov. Tam se z něj vyrobí elektrická energie, teplo a certifikované hnojivo.

Můžu použít svůj vlastní igelitový pytlík (z nákupu)?

Rozhodně ne. Námi předané sáčky jsou speciální, 100% přírodní a kompostovatelné. Pokud použijete vlastní igelitový pytlík, celé třídění přijde vniveč, protože se pytlík nerozloží a znehodnotí sesbíraný odpad.

Proč se třídí kuchařský odpad?

Tento odpad nepatří do směsného komunálního odpadu, můžeme ho 100% využít, čímž zamezíme vylučování metánu na skládce, a tím i globálnímu oteplení.

Nebude mi kuchařský odpad doma zapáchat?

V případě správného používání košíku nebude. Košík i sáčky jsou speciálně odvětrávané, díky čemuž má k odpadu přístup vzduch a nezačne proto hnit či plesnivět. Je třeba mít košík ze všech stran přístupný vzduchu a používat speciální kompostovatelný sáček (nikoliv klasický plastový). Kompostovatelný sáček s kuchařským odpadem odnese do nádoby každé 3–4 dny.